

阳光普照 畅玩成就美好

□汤明霞

守护育幼底线,成就美好童年。结合2024年学前教育宣传月主题,近日,周庄实验幼儿园举行“阳光普照,畅玩成就美好”畅玩日暨“游乐场、嗨闹忙”第二届民俗节活动,在探寻畅玩中提优师幼互动的策略,提升保育教育质量。

“芽宝小当家”们俨然就是集市的小主人,集市开始前别出心裁地布置摊位、宣传货品,集市中热情大方地叫卖推销、体验指导,集市后认真负责地完成场地清扫、收获清点等。孩子们的社会交往能力、语言表达能力、计数统计能力、解决问题的能力在一场集市畅玩中不断提升。

该校第二届民俗节从儿童、教师、资源三个维度纵深推进,教师在“现场观察—话题研讨—经验提炼—自我实践”的循环论证中,不断优化项目实施策略,坚持站稳儿童立场;家长在参与活动的过程中进一步把握了幼儿的学习特点。

参与是一种快乐,陪伴是一种幸福。让我们携手走近孩子,解读孩子与众不同的学习方式,倾听孩子天马行空的想法,支持孩子充满好奇的探究,共同守护育幼底线,成就美好童年。



美好“拾”光 向阳成长

□钱瑜



为了让孩子们更好地理解成长的意义,懂得感恩与回报,适时立下人生志向,近日,云亭实验小学举行“美好‘拾’光,向阳成长”四年级十岁成长仪式。

十岁的他们,穿过寓意着成长与进步的成长门。挥挥手,告别天真可爱的儿童时代;向前走,走进多姿多彩的少年时光!展板上,教室中,一张张充满爱意的卡片,一份份精美的礼物,记录着孩子们童年的欢乐,饱含着孩子们对父母的感恩、对老师的感恩。孩子们在教室的舞台中央尽情闪耀,舞姿翩跹、歌声悦耳……精彩的节目轮番上演,孩子们展现了他们的活力与才艺。

在这重要的日子里,云亭实验小学副校长高国琪表达了对孩子们的殷切期望,并送上了深深的祝福。他希望孩子们向善而行,奔赴美好的未来。在成长宣誓环节,孩子们右手握拳,用坚定的声音许下对未来的承诺,表达了他们努力学习、积极向上的决心。



十岁成长礼,是成长新起点,是未来新征程。愿“云小”每一个孩子,温暖向上,与梦同行,快乐成长。

诵读古今经典 弘扬爱国精神

□卢玲

“智者阅读群书,亦阅历人生。”为了让每个学生都能与好书交朋友,学会做人,学会明理,近日,桐岐中心小学举行学生朗诵比赛。

各班老师精心设计,指导学生以朗读为主,辅以舞蹈、歌唱等形式参加比赛。朗诵节目或激情澎湃,或温婉动人,抑扬顿挫的语调、真挚动人的情感,将一篇篇经典诗文演绎得淋漓尽致。无论是慷慨激昂的爱国篇章,还是婉约细腻的古诗词,都展现出了学生们深厚的文学功底和朗诵技巧。本次比赛邀请了多位资深教师担任评委,他们对选手们的表现给予了高度评价。评委们表示,选手们的朗诵不仅技巧娴熟、情感真挚,更重要的是他们对文本的深入理解和情感的准确表达,充分展现出了桐岐中心小学学生的文学素养和艺术修养。

此次朗诵比赛的成功举办,不仅丰富了校园文化生活,也为学生们提供了一个展示自我、锻炼自我的机会,是深化“书香校园”建设的一个重要工作环节。通过比赛,学生们不仅提高了自己的朗诵水平,也进一步激发了对文学艺术的热爱和追求。今后,该校将继续举办类似的活动,为广大学生提供更多展示才华的舞台,推动校园文化的繁荣发展。



妙趣端午 共享欢乐

□薛梦溪



“五月五,是端午,粽子香,龙舟舞。”端午是中华民族传统节日,为弘扬传统文化,在端午节前夕,江阴市临港实验幼儿园联合申港街道残疾人之家开展“妙趣端午 共享欢乐”迎端午主题活动,小朋友走进残疾人之家,和志愿者、残疾人之家的学员一起话民俗、拼龙舟、包香囊,用心感受传统节日的文化意蕴。

活动在小朋友们童趣欢快的舞蹈中拉开序幕,残疾人之家的学员们深情演唱,表达浓浓的端午问候。临港实验幼儿园的教师围绕端午节的来历、端午节系列纪念活动的演变、端午民间习俗等方面,和大家一起互动问答,挖掘端午节文化内涵的同时,帮助大家加深对传统文化的记忆,现场气氛欢乐又融洽。

小小香囊,清香四溢,给节日增添了灵动雅趣。小朋友们和残疾人之家的学员一起合作自制驱蚊香囊,在香囊内填充有清香驱虫之效的中草药,随后,孩子们将做好的香包一一送给学员,并为他们送上别样的节日祝福。接着,大家一起动手拼搭龙舟,同时了解龙舟的历史和文化背景,进一步感受了中华优秀传统文化的魅力。



人间烟火,最抚人心!孩子们在这场“妙趣端午 共享欢乐”的主题活动中,不仅感受到了浓浓的节日气氛,增进了对传统文化的了解,丰富了童年时光的美好记忆,更在活动中收获了关心他人的良好品质。

